

以民为本 为民解困 为民服务

咸安推动民政事业上台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 唐磊)1月19日,记者从咸安区民政工作总结表彰大会上获悉,2019年,该区坚持“以民为本,为民解困,为民服务”的工作宗旨,求真务实,开拓进取,有力地推动了全区民政事业高质量跨越发展。

据悉,该区首先积极开展社会救助工作,通过在社会救助工作中的不断探索,在全省低保标准化试点建设中委托第三方开展家计核查,推行政府购买社会救助服务等工作,获得上

级充分肯定。区低保办被省政府授予“全省民政工作先进单位”,并于之前被省民政厅确定为全省首批民政标准化试点单位。项目实施期为两年,通过全面梳理相关法律法规、工作职责、业务流程,制定了符合咸安实际的131项低保标准体系。其中,“服务通用基础标准”34项、“服务保障管理标准”62项和“服务提供标准”35项。2019年10月底,以优秀成绩顺利通过省标专家组验收,一举成为全省标杆。

与此同时,该区还委托第三方开展入户核查,采取竞争性磋商的方式,引入社会企业(咸宁市桂诚信息服务有限公司),委托该公司通过专业人才、专业设备、专业方法,对社会救助对象开展家计入户调查。在提高认定准确率的同时,从源头上切断“关系保”“人情保”等问题发生。通过调查,2019年,该区共新增农村低保112户326人,取消农村低保129户458人;新增特困对象85人,取消特困对象12人。

开展专项检查整治

横沟桥镇确保群众“舌尖”上的安全

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 周巧荣 饶婧兰)春节来临,为切实做好春节期间农贸市场、超市食品安全工作,预防食品安全事故,保障广大群众的饮食安全。1月17日,咸宁高新区横沟桥镇组织开展食品安全专项检查整治。

当天上午,该镇组织镇市场监督管理所、城管执法中队、派出所等相关部门深入到横沟农贸市场、华源生活超市、鄂商平价横沟店、天天生活广场等地开展检查。

检查时,执法人员分别对市场、超市商品的商标、标识以及副食品、米、面、

油、蔬菜、畜禽肉食品等各个品种的批次的生产日期、保质期、企业进货台账、供货方的合法资质、出厂检验报告和合格证等进行了严格检查,对超市内从业人员健康证持有情况、索证索票、食品进货台帐记录情况、散装食品标识情况以及临近保质期食品的处置情况等进行检查,未发现食品安全问题。

据悉,该镇此次检查整治,主要以农贸市场、生活超市、批发市场为主,以畜禽肉类、蔬菜水果等年货食品为重点,严查食品经营户是否做到证照齐全、明码标价,严厉打击销



售“三无”、过期变质等食品;严禁未检疫肉类上市,坚决杜绝不合格商品流入市场。并且,要求各超市、农贸市场加强对各类农副产品的管理。

注重创新 抱团“取暖”

永安商会助推企业做大做强

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 黄晓华 孟润民 母连锦)1月14日,记者从咸安区永安街道办事处商会2020年年会上获悉,近年来,该商会注重创新,引导商会企业抱团取暖,助推企业发展上台阶。

据悉,永安城区现有个体经营户、民营企业10800多户,从业人员20000多人。自2015年5月成立永安商会后,会员如雨后春笋,蓬勃发展。目前入会会员已达189人,其中会长、

副会长、秘书长16人,党员17人。会员单位覆盖广告经营、建筑、餐饮、地产、机电、食品、服装、医疗、律师等各领域。近年来,在该商会的帮助引导下,咸宁市“吃得想”有限公司,由原来的门店经营销售“吃得想”系列食品,逐步辐射销售到周边的省、市,再发展到通过互联网线上线下,销往到全国各地。金桥家电与工贸合作,两家利用各自优势资源,携手抱团“取暖”发展。华成超市由单一经营,逐步发展

到四家连锁超市,并在经营中谋发展,在温泉创办了一家单层营业面积居全市首位的大型超市。湖北三森木业有限公司,从租用厂房做起,截至2018年,已入驻咸安经济开发区工业园区;2019年,经过努力,公司已成功上市。

“2020年,我们将进一步引导商会企业、经营户相互学习、取长补短;相互支持、抱团“取暖”,竭尽全力推动商会企业、经营户发展做大做强。”该商会会长黄长林充满信心地说。

寒冬送温暖 真情暖人心

——咸安民政局节前走访慰问困难群众侧记

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 伍晓燕

1月17日,咸安区民政局开展春节走访慰问,为困难群众送上节日的问候和新春的祝福,把党和政府的温暖送到他们的心坎。

当天,气温冰冷,寒气袭人。然而,在咸安区相关乡镇福利院和相关困难群众家里却处处暖气融融。在咸安区官埠桥镇和咸宁高新区横沟桥镇福利院,记者见到该区民政局局长罗继红一行分别给这两个乡镇福利院供养的老人们送上了10箱油、10箱萍果、100斤肉、200斤鱼的春节生活物质。“这是一点心意

……”罗继红代表慰问组将油、肉、鱼等慰问品一样样送到老人手上。“感谢党,感谢区民政局……”官埠桥镇福利院的老人们不约而同地连声道谢;当慰问组来到横沟桥镇福利院时,老人们则围过来,拉着罗继红的手:“闺女,我们生活在福利院,比住家里还要好,感谢你们送来这么多生活物资……”

据悉,该局此次走访慰问分为5个慰问组,分别奔赴在全区14个乡镇办(场),对相关乡镇办(场)福利院供养老人和城乡低保户、特困对象、农村“三留守”人员进行走访慰问。

据统计,该局此次走访慰问了官埠桥镇福利院、横沟桥镇福利院、温



泉街道办事处福利院3家福利院;走访慰问城乡低保户、特困对象、农村“三留守”人员近150户,走访慰问生活物资价值约20万元。

横沟卫生院 开展“冬暖行动”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 汪世芳 刘婷)1月14日,咸宁高新区横沟桥镇中心卫生院组织医务人员开展“健康扶贫,冬季暖心行动”。

据悉,该院此次活动主要以外出务工的返乡人员、在外上学人员、长期在外居住的老年人为主要对象,免费为他们测量血压、血糖,为长期不在家的老年人免费检查肝肾功能、做B超、心电图及宣传健康知识。对患有慢病的患者,医务人员耐心指导规范用药,耐心的解答他们的疑问,互留联系方式,方便以后能随时咨询和知晓对方的身体情况。75岁高龄的熊大爷做完全部检查后,高兴地说道:“感谢横沟卫生院,快过年了,把健康送到我家里,免费给我做健康检查,真的太好了。”

当天,该院共为60余名村民进行免费检查,共发放宣传资料200多份。

咸安区妇联 加强平安建设

本报讯(通讯员 余辉)2019年以来,咸安区妇联积极加强平安建设工作,取得了良好效果。

据悉,咸安区妇联在平安建设工作中,注意广泛宣传法律法规,以“三·八·六·一”等节日和“6·26、12·4”等法制宣传日为契机,集中开展《湖北省反家庭暴力条例》等宣传,依法维护妇女儿童自身合法权益。同时,针对问题不转访、不推诿、不积案,进一步调处稳控;并且,该妇联进行电话回访,对于特殊信访案件,实行下基层调处。

截至目前,咸安区妇联共参与维护妇女儿童相关权益的案件6起,接待来信来访90余件,调处率100%,结访率100%,没有出现一例越级上访。

“在今后工作中,我们将进一步加大力度,用足用活国家政策,把更多的温暖送到困难群众家中”。罗继红说。